

NÉPLAP

Tizenhárom millió szervezett munkás összefog az amerikai reakció ellen

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 25. SZÁM.

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1946 APRILIS 26, SZOMBAT

Az iparosbékét

bontók, akik a koalíciós listát orvul hátbatámadták, most mártírnak kiáltják ki önmagukat. Ezt az iparosok jól tudják s nem fogják legközelebb szem elől téveszteni, hogy iparos ügyekben nem hagyják magukat többé leprezsalni. Az iparosbéke megteremtése valóban nem elérhetetlen ábránd, megteremtése minden párt iparosaira egyaránt kötelező. Ezt kívánja az iparosok érdeke, ezt a termelés zavartalan-sága és a hároméves gazdasági terv maradéktalan megvalósítása is. Ez az iparosság zömének őszinte kívánsága is. Fel kell azonban hívnunk a becsületesen gondolkodó iparosok figyelmét arra, hogy ismét tényezők a „Debre-czen”-en keresztül továbbra is a széthúzás magvát akarják elhíni. Az elsőfokú iparhatóságok beadott fellebbezéssel az iparosok és az aláírók egy részét is meg-tévesztették. Hogy olyan kitételeket használtak benne, amit fel-lebbező nem bírálhat, mint „dúr-ván törvényszerű”, vagy „valót-lan” a polgármesterhelyettes in-tézkedése, az csupán a fellebbe-zés fogalmazójáról állt ki sze-génységi bizonyítványt. Az ér-deemi részek már sokkal több időzaj nélkül valótlanságot tar-talmaznak.

Egyéni névvel közölük: A fellebbezés első pontjára csak azt lehet válaszolni, hogy a választás önmagában is szabály-talan volt. Ezt hivatalból meg-kellett semmisíteni, függetlenül a munkaspárti iparosok beadott petíciójától és annak indokaitól.

Nem állja meg a helyét a má-sodik állítás sem, mert az ipar-testületi jegyző teljes egészében ismerte a fellebbezést, ő maga, az irodakasszony és egy tisztvi-selő is gondosan áttanulmányoz-ták. Hiszen ideje volt erre több, mint 24 óra. Sőt iktatta is — ha esetleg elfelejtette volna — 1941. szám alatt 1947. április 9-én. A felmentvény megadását az iparhatóság hivatalból megtaga-dhatja, ha azt szükségesnek ítéli. Már pedig a választás szabályta-lanságát a kiszagdapetíció II. pontja maga is feltételezi.

Külön miniszteri biztost kíván az iparosok nyakára ültetni, ami tetemes anyagi áldozatot kíván az iparosoktól. Ezt az előjáró-sági ülés is leszögezte és mint nem kívánatos, elvetette.

Külön érdekesség a harmadik pont, amely az előiratok létezését akarja letagadni. Ezzel szemben igaz az, hogy az iparhatóság tisztviselő csatlakozott a fel-lebbezéshez, de Lajos Béla kis-gazdapárti jegyző nem engedte. A hivatkozása pedig nagyon is sántít, hogy csak 15 nap alatt köteles elintézni, mert egy alá-rendelt hatóság nem rendelkezhet a felettesével.

A vizsgálat nélküli döntést is megcáfolja az iratok között fekvő jelentés, amire szintén hivat-kozik a fellebbezés. — Aláírói Szendy László tisztviselő és dr. Végvári Jenő fogalmazó az első-fokú iparhatóságtól. Az ötödik pont foglalkozik a szabálytalan-ság kérdésével. Dr. Körössi La-jos jelentésében is leszögezi, hogy az iparhatóság jegyzőjével és ügyészával egyetemben a be-nyújtott kiszagdapárti jelölési lista ellen alaki kifogást emelt. Azt te-hát az elsőfokú iparhatóság véle-ményezése nélkül nem lett volna szabad tovább engedni.

A brit kommunisták májusi kiáltványa a katasztrófális angol külpolitikáért felelősek eltávolítását követeli

A Brit Kommunista Párt végre-hajtott bizottsága májusi kiáltványt bocsátott ki. A kiáltvány felszó-lítja a kormányt, távolítsa el azo-kaft az embereket, akik a ka-tasztrófális külpolitikáért felelősek és cserébe meg az angol-szovjet

szerződést. A kiáltvány szerint a brit munkásosztályt és a nemzeti függetlenséget katasztrófa fenye-geti, mert a kormány legfőbb gondja a külpolitika és a „háborús nyereségekkel és atombombákkal kibővített amerikai milliommókkal való kereskedés”. A továbbiakban

követelik, hogy hozza haza a ka-tonákat és az emberi erőt a békés termelésre használják fel. A kulcs-iparokban, vajóítsák meg a term-gazdálkodást, államosítsák az acél- és a szállítás ipart és ne emeljék a munkásosztály adóját.

Mind a négy külügyminiszter derűlátó nyilatkozatot tett a moszkvai értekezlet befejezésekor

Két hét múlva Bécsben megbízottak folytatják az osztrák békeszerződés vitáját

A külügyminiszterek tanácsának záróülésén Molotov indítványozta, hogy a Szovjetunió 200, Nagy-britannia és az Egyesült Államok 100-100 ezer, Franciaország 50 ezer főnyi erőt tartson Német-országban. Bevin kijelentette, hogy a brit övezetben legalább 145 ezer katonát kell tartani. Az Egyesült Államoknak ugyanekkora haderő-vel kell rendelkezniük Német-országban. Molotov ezt nem fo-gadta el és meglepetésének adott kifejezést afelett, hogy a többi szövetséges oly nagyszámú had-erőt akar tartani Németországban. Az ő javaslata éppen annak a me-sének akar véget vetni, hogy a

Szovjetunió többmillió embert tart Németországban.

A külügyminiszterek elfogadják a szovjet kiáltványnak azt az in-dítványát, hogy a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország képviselőiből bi-zottságot jétesítsenek s ez a bi-zottság tárgyalja az osztrák szer-ződésnek azokat a cikkelyeit, ame-lyekben nem jutottak megegye-zésre. A tárgyalások színhelye Bécs lesz.

Sztálin generalisszimusz, a Szov-jetunió miniszterelnöke csütörtök-ön estebédet adott Bevin brit, Marshall amerikai és Bidault francia külügyminiszter tisztele-tére.

let zárásának órájában a hangulat biztatóbb, mint az értekezlet hét hete alatt bármikor volt. Ennek csak egyik oka az, hogy az utolsó ülésen sikerült több megállapo-dásra jutni, a fontosabb oka az, hogy mind a négy külügyminiszter derűlátó nyilatkozatot tett. Azok a megállapodások, amelyeket a záróülés után közöltek önmaguk-ban nem jelentősek. Igaz ugyan, hogy két hét múlva, május 12-én összejön Bécsben az a bizottság, amely újra felülvizsgálja az osztrák szerződés vitás pontjait. Még abban az esetben is, ha min-den pontban megegyeznek, az osztrák szerződés nem jöhet létre novemberig, a négy külügyminis-ter legközelebbi találkozásáig. Aza tény, hogy a négy külügyminis-ter az értekezlet befejezésekor a világ előtt feltárta megegyezési szándékát, megnyugvással töltheti el a világ népeit.

A moszkvai értekezlet berekesz-tésekor Molotov válaszolt a többi három küldöttség vezetőjének, a szovjet kormány és a szovjet nép vendégazartetéért mondott köszö-nő szavaira. Molotov megköszön-ta minisztertársai nyilatkozatait, majd, kijelentette:

— Nem kevés időt és nem ke-vés munkát folytatunk a kitűzött kérdések tanulmányozására. Mun-kánkat nem fejeztük be, de nem végeztünk keveset, nagy előkészítő munkát végeztünk. Remény van arra, hogy a munka, amelyet most Moszkvában megkezdünk, további siker alapjait vetette meg és végül is eredményt érünk el az eddig meg nem oldott kérdésekben.

A német kérdés körül

A londoni rádió jelentése sze-rint Marshall a külügyminiszteri értekezlet befejezése után tartott sajtóértekezleten ezt mondta: „Belátható időn belül kiállításunk van megegyezésre, bármennyire nyomaszkodnak látszik is a mostani huzavona. Természetesen esaló-dottak vagyunk, hogy nem jött létre végleges megegyezés az osztrák béke ügyében és a négy-hatalmi egyezményben.

Molotov külügyminiszter határo-zottan visszautasította Marshall-nak azt a beállítását, hogy a szov-jet kormány lemondott a négy-hatalmi szerződés megkötéséről. A szovjet küldöttség nagyon is kí-vánja ilyen szerződés megkötését. Az amerikai tervezet csak Német-ország demilitarizálásáról és je-fegyverzéséről, beszél és figyelmen kívül hagyja Németország demo-kratizálásának rendkívül fontos feladatát. A szovjet kiegészítő ja-vaslataik arra irányulnak, hogy ki-

küszöböljék ezt az alapvető hiányt az amerikai javaslattól és teljese-d tegyek a szerződés rendezéséi. Németország demilitarizálásáról, lefegyverzéséről, demokratizálásá-ról és a német támadás megaka-dályozásáról. Nem a szovjet dele-gáció mondott le a szerződés meg-kötéséről, hanem inkább az ame-rikai megbízottokról lehetne ezt mondani, mert elzárkóztak a ter-vezet megjavítására irányuló ja-vaslataik elől.

A „Times” tudósítója szerint a külügyminiszterek barátságos ha-ngulatban és nem azaz az érzsés: büszsziák el egymástól, hogy né-zeteltérseik véglegesek. A csüt-örtök esti dízvacsorán Sztálin Truman elnök egészségére üfittet poharát.

Marshall tábornok péntek reg-gel moszkvai idő szerint 9 órakor repülőgépen elutazott Moszkvából. Az MTI tudósítója jelenli Moszkvából: A moszkvai értekez-

let intézkedése kellően megindo-kolva került az érdekeltek ke-zeléhez. Ebben az iparosok több-sége természetesen megnyu-godott és a béke szellemében ké-szül az együttműködést az ipar-os érdekek szem előtt tartásával megteremteni.

Ez az egyetlen kivezető út, amely a debreceni iparosság szá-

mára kínálkozik, ha nem akar a pártviszályok csataterén elvé-rezni. Minden becsületes szán-dékú, demokratikus múltú ipa-rosnak be kell látnia ezt és az iparosbéke megteremtése érdeké-ben minden egyéni, vagy egyéb szempontot háttérbe kell szorít-tani.

Kedden indul a magyar küldöttség Moszkvába

Rónai Sándor kereskedelmi mi-niszter vezetésével a magyar küldöttség kedden reggel indul rep-ülőgépen Moszkvába.

Egyezmény Magyarország és Belgium között

Magyarország és a belga-luxem-burgi gazdasági unió között áru-csere és fizetési egyezmény jött létre. Az okmányokat ma írják alá. A kereskedelmi megállapo-dás hat hónapra szól. A tervezett árucseré értéke csaknem 400 mil-lió belga frank. A fizetési egyez-mény az árucserével kapcsolatos fizetési forgalmat rendezi.

Kivégeztek 40 görög szabadságharcost

A nyugatmacedóniai Koznóban pénteken kivégeztek agyonlövés-tésre ítélt 20 szabadságharcost. Az athéni katonai bíróság által halálraítélt 20 szabadságharcost kivégezték.

Elkészült a vádirat Mistéthek ellen

Elkészült a vádirat az ösze-esküvők újabb csoportja ellen. Ennek a csoportnak elsőrendű vádlottja Mistéth Endre volt újjá-építési miniszter és ebben a cso-portban kerülnek a bíróság elé Jaczkó Pál, Haám Tibor, Vattay László, Kiss Sándor volt képvisé-lők. Ennek a csoportnak összesen 45 tagja van. Valószínűleg még májusban megkezdődik a főtá-gyalás.

Megegyeztek a nemzetközi karhatalomról

Az Egyesült Nemzetek vezér-kari bizottságában elvi megegye-zés jött létre a nemzetközi kar-hatalomra vonatkozóan. Mege-gyeztek abban, hogy ez a karha-talom a biztonági tanács rendel-kezésére fog állni és csak olyan erősségű lesz, hogy a kis- és kö-zéphatalmak közötti összecsapa-sokat hatáson befeljezhesse, de nem lesz elég erős arra, hogy a nagyhatalmak közötti vitákba be-avatkozhaték.

Tíz évi fegyházra ítélte a népbíróság Folly Gábort

A népbíróság külön ötös taná-csa pénteken folytatta Folly Gá-bor és társai bűnyegének tárgya-lását. Három órai tanácskozás után hirdették ki a népbíróság ítéletét.

Folly Gábor elsőrendű vádlot-tat tízévi fegyházbüntetésre ítélték, míg Vattay Vajkay Zsoltot, a szervezkedés másik irányítóját a népbíróság nyolcévi fegyházbü-netéssel sújtott.

A népbíróság még 17 fiatalkorú vádlottat mondott ki vétkesnek és ezért őket 2 hónaptól 2 évig terjedő fegyházbüntetésre ítélte. Horváth Kálmán és Bakos An-tal vádlottakat külön-külön egy-évi és háromhónapi börtönbünté-

Tizenhárom millió szervezett munkás összefog az amerikai reakció ellen

Az amerikai reakció a munkásosztály ellen nyitott frontális támadást kezdett. A „demokrácia” átfüliges paradicsomában a nagytöke minden erejét megtesztelte...

Életveszélyes a szabadságlelepi családirtó állapota

A halálos kimenetelű szabadságlelepi családi dráma tetését, Somlyai István henest életveszélyes állapotban szállították a debreceni klinikára, ahol sikerült eszméjét téríteni...

Élő sakkjáték

A debreceni május elsejei ünnepek előkészületei egyre nagyobb méreteket öntenek. Gyárakban, üzemekben, szakszervezetekben és a Baloldali Blok pártjainban lázas munka folyik...

Radó Rezső jubileuma

Nem mindennapi jubileumhoz ért el Debrecen egyik legismertebb kereskedelmi és ipari szakembere, dr. Radó Rezső iparkamarai főtitkár...

SZÍNHÁZ PEER QYNT

A mindenséget, de elsősorban az mebert megjávást akaró vagyak drámáját. A Peer Qynt-jét mutatják be a Csokonai-színház csütörtökön este...

Leu, rott a harmadik emeletre a K egyik sikkasztója

A gazdasági rendőrség megtudta, hogy a Pénzügyi Központnál valószínű visszaélések történtek. Ejjállították Duda Danó Lajos főpénzügyost és a PK három másik főtisztviselőjét...

HOLNAP: VÁLASZOLUNK

A Kollegiumi Kórus hangversenye

A Kollegiumi Kórus csütörtök esti hangversenye ismét a komoly zene barátainak igazi ünnepe volt. Közvetelményünk, úgy látjuk, mégis tudatára ébred annak, hogy ez a kórus a legmagasabb fokon és legteljesebben képviseli Debrecen város zenei kultúráját...

gánhangok elhatárolása vagy a zene legkülönösen nehezen értékesítője, azaz a zenei művészetek, a zenei műveltség, a zenei kultúra, a zenei élet, a zenei műveltség, a zenei kultúra, a zenei élet, a zenei műveltség, a zenei kultúra...

BELEZNAV ISTVÁN KERTE SZERZŐDÉSÉNEK FELBONTASÁT

A „Néplap” beszámolt arról, hogy a városi tanácsülésen kimondták, hogy május elsejével felbontják a Csokonai-színház szerződését és a határozatot értesítik Beleznav István színházvezetőt is...

A CSOKONAI-SZÍNHÁZ MÁJUSI MÚSORA

A színházi bizottság jóváhagyta a Csokonai-színház május 7-én kezdődő programját. Az előterjesztett program szerint májusban a következő darabok kerülnek bemutatásra...

A REFORMATUS TANÍTÓK HANGVERSENYE

A debreceni református tanítók, tülel segélygyűlésének javára szombaton este 7 órakor az Arany Bika díszteremben jótékonyhangversenyt rendez. A hangverseny magasszínű műsorán Becsek János, Kőrösi István, P. Nagy Ilona, Szathmari Endre, Hegedűm, és Csenki Imre vezetésével a Kollegiumi Kórus szerepelnek...

Ma délután az Anyag- és Árhivatal vezetője előadást tart Debrecenben

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság gazdasági szakosztályának felkérésére dr. Varga István államtitkár, az Anyag- és Árhivatal vezetője ma, szombaton délután fél 6 órakor előadást tart a Déri-múzeum előadóterében...

Sikkasztott egy vilánygyári pénzesedő

Az államügyészség előzetes lefoglalásba helyezte Ruzsinszky László vilánygyári pénzeszedőt. Ruzsinszky a vízdíjszámlák inkasszálsával volt megbízva. A gyantú szerint hamis számlákat készített, illetve a számláösszegeket kijavította s ezzel a módszerrel 2600 forintot sikkasztott el...

SZANSZERVEZETI TITEL

Háztűb és utomegbirozzatok, akik még nem vették ki az igazolványukat sürgősen jelentkezzenek a titkárságon. Egyben felhívom a figyelmüket, hogy a követteliókat nagyon pontosan állítsák ki: név, lakás, családtagok száma, gyermekek életkora, hányan dolgoznak a családban és mikor dolgoznak utólag, hányan a kifizetés számát és a nevet, bélyegzővel ellátva. A famunkások vezetője személnáriumot fog tartani. Beiratkozni lehet a famunkások szakszervezete helyiségében. Beiratkozáshoz meg kell beiratkozni mindennap 2-7.10. - Famunkás sakkör tagjai és partoló tagjai vasárnap reggel fél 9 órakor pontosan jelenjenek meg. - Fostomunkások munkaszervezete vasárnap közgyűlést tart. Tárgy: Alap. szabály módosítása. - Elemizési munkások szakszervezete vasárnap 10 órakor rendkívüli taggyűlést tart. - Megjelene kötelező. - UFOSSz helyi szervezete vasárnap 10 órakor taggyűlést tart a szakszervezeti székhez. - Házfelügyelet vasárnap fél 3 órakor a május első felülnepének megrendezése végett rendkívüli taggyűlést tartanak. Megjelene kötelező. - Famunkások vezetője szak- szervezeti csoportok elnökei vagy titkárai 28-án délután 5 órakor a Szakszervezeti Munkaközvetítő helyiségében pontosan jelenjenek meg, ahol a követtetés időpontjának végleges beosztását ismertetik. Ugyanakkor jelen lesznek a munkaadó szakosztály elnökei is. Szakszervezeti Munkaközvetítő. - Nevelők szakszervezete szak- szervezeti székében gondnoki állásra pályázatot hirdet. A pályázó pedagógusok irásiban adják be pályázatukat. Határidő: április 30. Csep. u. 11. szám. - A tavók vasárnap délelőtt 10 órakor saját érdekében fontos megbeszélés végett véleményező ülésen jelenjenek meg. - A Debreceni Országos Társadalombiztosító Intézet felhívja a gazdasági munkavállalókat, hívja a gazdasági megbízottait, a társaság az igazolványt sürgősen váltásák ki az OTI-nál, melynek ára 60 fillér. OTI által kiadott bélyeglapra munkaadó által ragasztott és OTI által lebélyegzett tagzági könyv kiváltásához a rendőrség földszint 35. sz. szobában határozati bizonyítvány váltandó. A fenti felhívásnak annál inkább tegyenek eleget, mert elmulasztása most már kihatóságos és megfajlás büntetését von maga után.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Advertisement for entertainment venues including Csokonai-színház, Kamara-színház, Apollo Mozi, and Vigzínház-mozi. Lists showtimes and featured films like 'A tolvaj' and 'MENEKÜLŐ EMBER'.

DEBRECEN VÁROS ZENEISKOLAJA

A városban rendezett angol fényképfelállítás alkalmából április 27-én este fél 8 órai kezdettel a Zeneiskola hangversenytermében angol szerzők műveiből összeállított hangversenyt rendez, melyen G. Hoór Tempis Erzsébet, Hócht Margit, P. Nagy Ilona, Erdész Mihály, Gátfalvy Lajos és Szendy-Tótfalusi-Batász-Szendy vonósnégyes, valamint a Zeneiskola kamarakórusa szerepelnek. Bevezető előadást tart: dr. Pukánszky Béla egyetem tanár.

Lebontják a Dégenfeld-téri vassátrakat

Szendrei Sándor alpolgármester és a HÉV igazgatósága pénteken délelőtti helyszíni szemlét tartottak az Arany Bika előtt ténen a villamosmegálló és a taxialomás új elhelyezésének megállapítására. Megnézték továbbá a Dégenfeld-téri vassátrakat is, amelyeknek lebontására és az útszoknak más helyeken való elhelyezésére előzetesen sor került.

ITT VÁGJA KI NEPLAP tippályázata

Table for tip contest (Tippjelvény) with 1947 April 27 deadline. Lists various betting options and odds.

Él A de

Fragment of text on the right edge of the page, partially cut off.

Eljen május 1., a város és falu dolgozóinak ünnepe!

A debreceni klinikák kommunista orvosai elvégzik Hajdú megye lakosságának szűrővizsgálatát

Nagy igazalom volt Hajdúmánszagon: reggel kilenc óra után már porzott a kislépcső a leberauó nyomán, amely a debreceni klinikák kommunista orvosait hozta a nagyjelentőségű szűrővizsgálatok elvégzésére.

A szűrővizsgálat, a szervezet alapos ellenőrzése, a fertőző betegségek nyilvántartása, a gyermekek felügyelése

nem új dolog. De ezt a régi rendszer nem végezte el becsületesen. A háború óta pedig orvos, gyógyszer, műszer és felszerelés hiányában egyáltalán hozzá sem foghatlak, márpedig ez a nemzeti jövője szempontjából felbecsülhetetlen kár. Ez a veszedély késztette a kommunista orvosokat és többi dolgozókat, hogy a vidék, a megye szegény lakosságának segítségére lépjenek, bebizonyítva, hogy a haladó értelmiség segíti a községek nincstelenségét.

Min egy 18-an részt vettek a magukról az út porát, dr. Nikodémusz István és orvos felesége rendelkezők. Bőr-, gyermek- és ideggyógyász orr-, gége-, fül-, fogászati és sebész, röntgenes és laboratóriumi segítő klinikai dolgozók. Együtt mutatkoztak be a helyi kommunista titkárnak, Csifra elvtárnak. A rendelkezésre bocsátott és korszerűen berendezett orvoshelyiségen és modern röntgenkészüléken kívül a vizsgálóterem, precízen előkészített zöld keresztos nővér is segítségére volt a klinikaiaknak. Délután 2 óráig szakadatlanul folytak a vizsgálatok.

A helyi leközlőorvosok a 6-14 év közötti gyöngyös gyermekeket mutatták be és 219-ről készítették az orvosok alapos vizsgálat után pontos kimutatást.

Majd a felnőtteket vizsgálták tovább, akiket a helyi orvosok konzultálására ajánlottak. Sajnos, nagyon sok baj van a szembetegségekkel a vidéken. A fogásznak, bőrgyógyásznak, de a többinek is bőségesen kijutott a munkából. A szűfőlt klinikai városokban sem kerül annyi vizsgálatra sor, mint amennyit Nánáson este 6 óráig a kommunista orvosok elvégeztek. Tanácsot adtak, gyógyszerrel írtak, Debrecenbe a klinikákra rendelték, néhány fekvőbeteg is megátogatott. Hozzávetőleg 100 vizsgálatot végeztek délután is és most már Debrecenben folytatják az egyes vizsgálatok kiértékelését.

A munka szinte emberfeletti volt — mondták az orvosok, de az a határadan lelkesség és bizalom, amellyel a lakosság fogadta őket, szinte megkétszerezte energiájukat.

Az egész megye szűrővizsgálatát akarják elvégezni. A ehhez az óriási munkához felajánlották részvételüket a nagy

siker, de még inkább a kommunista orvosok lelkes munkája látván más pártbeli és pártönkivüli kollégák is. Elsősorban a gyermekek egészségét ellenőrzik és kezelik a részorvosokat.

— A legjobban azonban annak örülünk — mondja dr. Aczél György, a fajjáró orvoscsoport

szervezője —, hogy helyi kollégáink milyen jóindulattal bizalommal fogadtak valamennyiünket. Öröm volt velük dolgozni.

De még inkább öröm volt annak a többszáz szülőnek, akinek gyermeke szakorvosi vizsgán ment keresztül, meg a 100 betegnek, akiknek gyógyulást hoztak.

Kommunista többség a csepeli vasas szakszervezeti küldöttválasztáson

Befejezték a csepeli WM-gyár hetvenkét üzemében a választásokat, amelyen a gyár dolgozói kijelölték azt a 388 küldöttet, akik a rövidesen összeülő közgyűlésen újra választják a csepeli vasasszakszervezet helyi csoportjának vezetőségét. Szakszervezeti választásokról lévén szó, nem pártlistákon történt a szavazás, hanem minden üzemben személy szerint azokat választották meg küldöttnek, akik jó példájukkal és az üzem dolgozóinak harcoss védelmével leginkább

kiérdemelték munkástársaik bizalmát.

A választások eredményét hétfőn összesítették. A vasas szakszervezettől kapott értesülésünk szerint a WM-gyár dolgozói

176 kommunista és 157 szociáldemokrata küldöttet választottak.

Ez az eredmény azt bizonyítja, hogy jó szakszervezeti munkájukkal a gyár 19 ezer dolgozója többségének bizalmát a kommunisták nyerték el.

Megszökött Hartáról — betört Sárrétudvariban

Makula Elemér többszörösen nem hagyta abba, mert betört az büntetett előéletű derecskei lakos legutóbb éppen büntetését töltötte Hartán. Néhány héttel ezelőtt sikerült megugrania. Azóta a birtorós miatt rövidesen ismét börtönébe bujkált. Mesterségét

rószág elé kerül.

A kukorica vetőmag biztosítása

A helyi termelési bizottságok — a közellátásügyi miniszter rendelete értelmében — a vetési célra alkalmasnak látszó kukoricakészletek legfeljebb 10 százalékat készpénzfizetés ellenében igénybevehetik.

Azok, akik 1946 június 1. utáni időben jutottak földhöz, továbbá olyanok, akik legalább 90 százalékos elemi kárt szenvedtek, a közellátási költőt készletekből készpénzfizetés ellenében részesíthetők juttatásban. A közellátási költőt készletekből egy juttatott 15 kilónál nagyobb mennyiséget

nem kaphat. Az igénybevevők készletekből származó vetőkukoricából pedig legfeljebb a szántóterület 15 százalékára lehet kukorica-vetőmagot juttatni, kizárva felvételezve katasztrális hordanként 12 kilogrammot, gépvetés esetén pedig 18 kilogrammot számítva.

A közellátásügyi miniszter rendeleteben arról is intézkedik, hogy az MSZK bizományosi rakárában tárolt korai érésű kukoricaféléseket a gazdálkodók hosszú tenyészidejű kukoricával cserélhessék be.

Elitelték a zsákai lövegveres támadót

Március derekán a biharmegyei Zsákán a korcsmában összevesztett Sági István gazdálkodó Szántó János zsákai legénygel. Régi haragosok voltak s egy ízben Szántót a berettyóújfalui járásbíróóság könnyű testi sértés miatt elítélte. A veszekedés során Szántó többször megütötte Sápi. Mikor a korcsmáros kiszabadította szorult helyzetéből, hazaszaladt és fegyverrel magához véve visszaindult a korcsmába. Belökte az ajtót s „Vigyázzatok, mert lövök!” kiáltással célba vette Szántó Jánost. Az ajtónál álló rendőrme-

ter azonban elkapta a puskát és övét s így nagyobb baj nem történt.

Sági István egy rendbeli tiltott fegyverviselés és egy rendbeli szándékos emberölés kísérlete miatt rögtönítélő bíróság elé került, mely azonban áttette az ügyet rendes bíróság elé. Tegnap a törvényszék Farkas-tanácsa másfél évi börtönre ítélte Sápi. Az ítélet: úgy a vád, mint a védelem megfellebbezte s a jogerős ítéletig a bíróság Sági Istvánt szabadlábra helyezte.

Rövidesen tárgyalásra kerül Kővári Marcellék ügye

A honvédtügyészség elkészítette a vádiratot Kővári Marcell vezérőrnagy, a debreceni honvédkerület volt parancsnoka ügyében. Hivatali visszaéléssel és szolgálati vétséggel vádolják. Lakos Imre alezredest hivatali sikkasztással, Szabó Károly őrnagyot

lopással és sikkasztással vádolják. A hadbíróóság május 12-én tárgyalja az ügyet. A tárgyalás nyilvános lesz. A tárgyalás után a bíróság a vádlottakkal együtt Debrecenbe megy és ott helyszíni szemlét tart.

A Negyvennyolcas Bizottság ülése

Debrecen város és Hajdú megye központú Negyvennyolcas Bizottsága 26-án délelőtt 11 órai kezdettel a Vármegyeházán a főispáni hivatali tanácsstermben ülést tart. Az ülés napirendje: 1. Elnöki megnyitó. 2. A Negyvennyolcas Ifjúsági Bizottság elnökségének, tisztikarának és végrehajtószervezetének megválasztása. 3. Az Ifj-

sági Bizottság helyiségének kérdése. 4. Esetleges indíványok. A hatalmas építészettel, s mind a belügyi, mind a kultuszkomárom iránti érdeklődést és a megjelenést minden bizottsági tagtól kérem. Dr. Juhász Géza, a 48-as Bizottság elnöke.

APRILIS 26-ÁN, SZOMBATON DÉLUTÁN 5 ÓRÁKOR ÖSSZAKTÍVA ÉRTEKEZLET A VÖRÖS HADSEREG-ÚTJA 58. SZÁM ALATT.

MNDSz-nap a Rokkantelepen

Az MNDSz nagysikerű nőheleket kerelőben ma este hét órai kezdettel a rokkantelepi MNDSz-szervezet rendez nőnapot, melyet az egész telepen általános nagy érdeklődés előz meg.

Tegnap délután a Szabadságtelepen zajlott le a nagysikerű kultúrdepután, ahol beszédet mondott dr. Juhász Nagy Sándorné, az MNDSz debreceni elnöke is.

27-én, vasárnap délután 4 órakor a klinikai Nőszövetség rendez meg kultúrdeputánját. Itt dr. Juhász Gézaék fog beszélni a központ kiküldöttjeként. Április 28-án hétfőn délután 6 órakor a Wo-

lafka-telepi MNDSz szervezet bőséges ünnepség keretében fogja felszenteltetni zászlaját. A zászlóanyai tisztet Juhász Nagy Sándorné, az MNDSz elnöknője vállalta el.

Az MNDSz debreceni csoportjának vezetősége felhívja minden kerületi csoportvezetőjének és választmányi tagjainak figyelmét, hogy hétfőn délután 4 órakor Vörös Hadsereg-útja 59. szám alatti központjában a május elseji ünnepség megbeszélésére választmányi ülést tart, melyen teljes számban okvetlenül jelenjenek meg.

Egyévi börtönt kapott egy bestiális keretlegény, aki időközben megbolondult

Simon Sándor tiszacsegei földműves, volt honvédtizedes a 6/8. számú munkaszolgálatos századnál teljesített szolgálatot, mint keretlegény. Még 1945-ben letartóztatták azzal vádolva, hogy a Don mellett 8 embert agyonlőtt, több munkaszolgálatost pedig agyonvert. Simon a rendőrségen beismerő vallomást tett, a népügyészség előtt azonban kényesre hivatkozott s vallomását visszavonta. Tavaly januárban tárgyalta először az ügyet a Tomola-tanács, Simon azonban a tárgyaláson olyan módon viselkedett, mely elmezavarra enged következtetni. Emiatt elrendelték elmeállapotának megvizsgálását. A törvényszéki orvosszakértők felkültöttek Budapestre az igazságügyi orvosi elmegfigyelőbe. Tegnap tárgyalták újra az ügyet. Ez alkalommal a törvényszéki orvosszakértők és a budapesti írásban leküldött szakvélemény megegyeztek abban, hogy

Simon Sándor jelenleg schizofréniás elmezavarban szenved, arra vonatkozólag azonban, hogy ez a betegség milyen mértékben állt fenn nála 1942-ben, a bűncselekmények elkövetése idején, megoszlottak a szakértői vélemények. A népbíróság nem talált közvetlen bizonyítékot arra nézve, hogy Simon Sándor gyilkosságokat követett volna el, mert a vallomásokból csupán a dúrva bánásmód derült ki. Ezért a vádtól elért minősítéssel népeleves bűntettben mondták ki bűnszűnet Simon s egyévi börtönre ítélték. Az ítéletet a 14 hónapi előzetes letartóztatással a népbíróság kiltöltötnek vette.

A néptügyész fellebbezést jelentett be s így végző fokon a NOT dönti el, mikor és milyen mértékben bolondult meg a tiszacsegei keretlegény.

Eke, borona, vetőgép és kapagép kapható
LANGER és KATZ vasterkedésében
Debrecen, Hatvan-utca 62.

Debreceni Műkögyár Rt.
Debrecen, Fürdő-u. 2.
Telefon: 2-38
GYARTMANYAI:

Mozsaiklap
Működészetek
Sempertova nemesvakolat
Aholát-építőlemez
Kütyürűk, betoncsodok
Sírűknek
Mésa, cement és minit
Építési anyag eladás.

10 éves olajüzletemet
Deák Ferenc-u. 1. alól BADO-GOS-U. 1. alá helyeztem, hol a megszokott pontossággal állok t. vevőim rendelkezésére. —
Kérem további szives pártfogásukat
KADAR (Klein) Sándorné

TÓTH GUMIüzem
smét üzemben
Minden méretű autós, motor-kerékpárgumi szakosztár javítását vállalja
Miklós-utca 7.

Női és férfi ballonkabátok, férfi kalapok
Bütorszővetek, függönyök szőnyegek, ruhaszővetek és
Mindenféle textilárak nagy választékban
Haas Fülöp és fiaai Rt.-nél
PIAC UTCA 58.

AUTÓ PORTAL BÜTOR ABLAK ÜVEG BERGER
Piac-u. 58.
Telefon: 368

